

使用公筷公勺 传递文明健康

□李小将

为倡导绿色健康的生活方式，防范和减少交叉感染及食源性传播，8月2日起，市商务局、市餐饮与饭店行业协会联合开展“使用公筷公勺 文明餐桌 健康生活方式 我承诺我践行”行动，在全市倡导文明健康的生活方式和用餐习惯。（详见本报8月25日1版《别让公筷公勺成摆设》）

从记者的调查来看，我市目前执行得还不错，值得肯定。但我们应当看到，参与此次行动的只有56家大酒店和大饭店，一些中小型餐馆配备和使用公筷公勺的却很少。

在这段特殊的时间里，我们养成了出门戴口罩、回家勤洗手、保持一米以上安全社交距离等不少好习惯，之所以现在还要把这些好习惯坚持下去，

是因为非常时期的非常手段是保护我们身体健康的必要措施。而现实也告诉我们，不管是在特殊时期还是平时，都应养成良好的生活习惯。正是基于此，现在我市又提倡就餐使用公筷公勺。

我们常说病从口入，就是要注意个人卫生，做好自我防护措施等。使用公筷公勺，就是对自己的保护。保护了自己，也就保护了他人，这是对所有人的尊重和爱护。

落实好这一行动，离不开餐饮企业的积极参与。餐饮企业应当认真履行社会责任，除了提供安心放心的就餐环境外，还要倡导健康理念，配备公筷公勺，并把公筷公勺和私筷私勺加以区分，推动使用公筷公勺习惯的普及，引导消费者自觉使用公筷公勺，用小餐桌带动大文明。

落实好这一行动，离不开

消费者的全力配合。消费者应当摒弃以前的就餐习惯，听从服务人员的提醒，树立良好饮食风尚，逐渐养成使用公筷公勺的习惯。当然，要养成这种习惯绝非一日之功。这也正是有些人不习惯使用公筷公勺，用着用着公筷和私筷弄混了的原因。但我们相信，随着越来越多的人参与其中，从我做起，自觉践行，一定会习惯成自然。

使用公筷公勺传递的是文明和健康，理当深入人心，养成习惯，成为文明用餐标配。



麻辣鲜香 开胃提神

别让孩子输在起跑“坑”上

□徐林生

家有幼儿，往往躲不过早教的诱惑。近两年，早教英语培训遍地开花，“抢跑”明显，乱象丛生，却仍受部分家长追捧。不过，记者调查发现，许多家长本想让孩子步步领先，殊不知是步入“坑”。（据新华社）

这些“坑”有：一是把早教英语包装成“新时尚”，宣称越早参加越好，于是参加早教

的幼儿没有最小，只有更小。二是教师资质堪忧，换外教如同“走马灯”，“李鬼”洋外教比比皆是。三是教材五花八门，鱼目混珠，缺乏统一标准，培训质量参差不齐。四是培训课程价格不菲，一年学费少则几千元，多则一万余元。早教英语培训的“坑”，除了令家长付出不菲学费外，让幼儿过早接触不规范、不系统的英语训练，也不利于幼儿学习潜能的开发成长，无法收到预期

教学效果。这是业内专家的评价，也是部分被早教英语培训所“坑”家长的忠告。

规范早教英语培训，必须清除早教市场上的“坑”。一方面，需要政府部门主动作为，加强监管；另一方面，家长们必须擦亮双眼，别被“贩卖焦虑”式的营销方式蒙蔽，扭曲幼儿正常成长路径，干扰身心健康，结果可能是费了钱财、苦了孩子、累了家长，还让孩子输在起跑“坑”上，得不偿失。

饮料送给城市美容师

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

“爱心企业今天给我们送来了这么多饮料，这是对我们环

卫工的关爱。以后我们会继续认真工作，把路面打扫得干净整洁，让大家出门就有好心情！”8月26日上午，在助力全国文明城市创建、定向环卫工

人爱心捐赠仪式上，环卫工李盼仙激动地说。

当天上午，市环境卫生服务中心院内格外热闹，不少人在忙着搬饮料。记者了解到，这些饮料都是由旺旺集团皓旺漯河分公司通过市红十字会定向捐赠给一线环卫工的，共计4600箱，价值12万余元。

环卫工陈秀珍平时负责解放路南段路面清扫工作。她告诉记者，尽管每天早上5点多就要出门打扫卫生，但看到城市变得干净整洁，所有的付出都觉得很值得。

“我干环卫工作七八年了，老了能为社会做点贡献很高兴。这几年大家对我们的工作越来越理解和认可，也有很多人关心我们，我们内心都很感动，也表示感谢！”陈秀珍说。

据市红十字会相关负责人介绍，这是旺旺集团今年以来第三次通过市红十字会捐赠物品，充分体现了企业的爱心义举和社会责任感。

公职人员违反交通管理法规曝光（三）

为缓解因市区道路施工造成的道路交通拥堵，经市政府同意，从8月5日开始，市公安局交通管理支队对市区限行区域道路实施机动车限行管理。一段时间以来，限行措施得到了广大市民和公职人员

的理解和支持，缓解了交通压力，但仍有少数单位公职人员违反限行规定。现对8月25日违反限行公职人员予以曝光，请广大公职人员自觉带头遵守交通法规，发挥好示范带动作用。

姓名	车牌号码	单位名称
梁某	豫LY8377	漯河医学高等专科学校第三附属医院
吕某一	豫L9K932	漯河市自然资源确权登记交易服务中心
秦某涛	豫LQE867	漯河市市场监督管理局源汇分局
吴某	豫LMW007	漯河市第二人民医院
朱某龙	豫LYL167	国家税务总局漯河市郾城区税务局
董某忠	豫LD5917	国家税务总局漯河市郾城区税务局
刘某萍	豫LFU212	漯河市郾城区行政服务中心
宋某伟	豫LFX007	漯河市源汇区大刘镇人民政府
林某	豫L5J277	漯河市召陵区统计局
姚某	豫L09E12	临颖县陈庄乡中心学校

漯河市公安交通管理支队
2020年8月26日

出门忘关火险酿祸

□本报记者 王培
通讯员 王明慧

“俺家火上还烧着火！我刚想起来，咋办啊？别着火了！”8月23日18点15分左右，一名中年女子焦急地跑到市区人民路与泰山路交叉口，向正在执勤的市公安局交通管理支队秩序管理大队人民路中队机动岗执勤人员王尚、李阳阳求助。

恰逢晚高峰，情况危

急，得知女子家在双汇路，二人立刻为女子戴上头盔，骑上摩托车赶往女子家中。

几分钟后，民警将女子送到楼下。到家发现火开着，壶里的水已经烧干了。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场



8月25日，市残联、源汇区残联联合漯河医专三附院、市六院、源汇区妇幼保健院在市区昌建广场开展“全国残疾预防日”主题宣传活动。 本报记者 杨旭 摄

漯河市青少年心理危机干预中心 漯河市心理援助热线
关爱心理健康 放飞人生梦想
24小时心理援助热线：0395-3701120

分类信息
2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元
本版对所有信息的手续都严格进行审查，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，因本版信息导致的一切纠纷自行负责。
联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务 出租出售

洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591

厂房租赁
位于燕山路66号开发区民营工业园，标准化厂房两栋，面积2000平方米左右，水电齐全，内有行车，价格面议。
电话：15518271531 15290726673

欢迎刊登 分类信息

厂房整栋出租
湘江路中段经济开发区厂房，四层，5000平方米，有院。交通便利，水电齐全，价格面议。
电话：13849499938 赵先生